



自古中原多礼仪 国字宋河 礼遇天下

产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司 地址：郑州市红专路63号附2号辅仁大厦 电话：0371-60117562 / 60117568 传真：0371-60117550 www.songhe.com.cn

香港文匯報訊 據綜合消息，29日起，中國北方多地迎來大範圍降雪，北京、天津、河北等5省市局部路段通行受阻。受此次冷空氣影響，全國範圍內大幅降溫，多地氣溫創今年下半年新低。央視氣象預報稱，未來兩天，強降溫地區將進一步向南部延伸。與此同時，未來三天中國南方大部將出現降水，其中，重慶、湖北、安徽等局地將迎大雨。

據悉，29日至30日，中國西北地區東部、華北大部、黃淮北部等地出現雨轉雪或雨夾雪天氣，大部地區降水量5-20毫米。各地積雪深度5-30餘厘米不等。據交通運輸部公路局消息顯示，截至30日9時，受此次大範圍降雪影響，北京、天津、河北、山西、山東5省(市)局部路段通行受阻。同時，目前各地有6條高速公路的50多個收費站點因降雪或路面結冰臨時關閉。

山東機場關閉30航班取消
29日夜間，山東全省降下入冬來

神州一夜入冬

華北大範圍飄雪 華中局部驟降溫12℃

第一場大雪，導致濟南機場關閉，當天有30個航班取消，預計30日將會有更多航班取消或延誤。目前，濟南邊檢正在做好相關服務，機場和航班方面正在疏散旅客到相應酒店臨時住宿。

山西全省高速封閉

29日清晨，山西部分地區狂風突起，雪花漫天飛舞，能見度不足100米。瞬間，大雪覆蓋了雁門關隧道兩側10餘公里路段，積雪厚度達25厘米。截至29日15時，除大運高速明陞以南路段外，全省高速全線封閉。由於坡大彎急路滑，陸續有未下高速的大貨車停滯或起不了步，被堵車輻一度綿延3公里排起了長龍，警方更出動警車幫助車輛下高速。

江西毛衣棉襖大賣

受北方冷空氣南下影響，贛鄱大地氣溫驟然降至10℃以下，局部降溫超過12℃。而在繁華的南昌市勝利路步行街，許多年輕人不得不換下薄衣短褲，取而代之的是毛衣、棉襖、冬褲，許多服飾店新近上市的冬裝開始大量銷售，行情一夜走俏。

河北積雪漫過小腿

29日中午時分，河北邢台市區開始飄起小雪粒，一個小時以後，雪粒變成了大片的雪花，雪越下越大，今年入冬的第一場雪拉開了序幕。截止至當日17時，邢台市區降雪量最大為19.4毫米，積雪厚度38.2厘米，達到了成人小腿位置。

■11月29日，山西太原一名行人冒雪行走在人行橋上。新華社



■11月29日，河北邢台市市民在暴雪中焦急地等待出租車。中新社

廣東受凍 周末跌破5℃

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導) 北方較強冷空氣前鋒已到達長江流域，廣東氣象局預計30日傍晚後到達廣東省北部偏北地區，夜間到1日自北向南影響廣東。受此影響，粵北地區降溫可達7℃-10℃，最低氣溫將出現在3日早晨，北部地區將出現今年首次5℃以下的低溫，中部偏北地區局部有5℃以下的低溫。

進入11月份以來，廣州整體溫度呈走低趨勢，晝夜溫差明顯加大，有時甚至超過10℃，出現白天熱、晚上冷的狀況。冷空氣幾番入粵，帶來短時降溫降雨天氣，但隨即暖熱空氣又會擊敗冷空氣。加上日照時間長，溫度很容易就攀升到25℃以上。

「十二五」發展看鄉鎮之五

埭頭 休閒農莊 方興未艾

小橋流水、青磚黛瓦、恬靜安逸的埭頭鎮是典型的江南魚米之鄉，這裡屬亞熱帶季風氣候，四季分明，光照充足，雨量充沛，土壤肥沃。境內水環境清潔，不僅是發展無公害農產品、綠色食品、有機食品等生態產業的好水寶地，還成為了旅遊休閒、調養放鬆身心的好去處。

近年來，埭頭鎮農業特色經濟初顯效益，現分別規劃了特種水產養殖區、生態禽畜養殖區、有機稻米生產區、無公害蔬菜區、丘陵山區開發區，擁有了20平方公里水域和2萬多畝水產養殖水面。伴隨農業產業結構的不斷優化，農副產品叫得響的品牌不僅有傳統的水稻、小麥、油菜籽，而且還有夾骨頭羊肉、小胖子鹹鴨和青蝦、螃蟹等各種禽類及水產品。

高產示範田連續多年創佳績

2011年，埭頭發展現代農業熱情高漲，小麥高產示範方得到了常州市農委及溧陽市農林局領導和專家的大力支持和高度關注，連續多年取得不非佳績，創下常州獲獎豐產方，同時，姘韻牌大閘蟹等農副產品名聲鵲起。如今，黃家蕩、厚山等一批休閒農業已經規劃，一望無際的高產示範方苗情長勢喜人。

今後，為進一步及時提升農業與三產的發展水平，增加對鎮域經濟的貢獻份額，增強可持續發展後勁，埭頭已在大力支持建立農業合作社的同時，及時組建農副產品經紀人隊伍，積極推進農產品市場建設，切實推進農業增效、農民增收。據預計，到今年底，埭頭鎮將確保實現地區生產總值增長15%，總量突破21億元人民幣，財政一般預算收入增長達20%左右，農民人均純收入增幅不低於15%，達到1.5萬元人民幣左右。

觀光休閒旅遊農家樂方興未艾

目前，在埭頭鎮旅遊要素已基本完備，規劃了休閒旅遊度假區、山林風景區、農家樂休閒區、族譜館文化區、后六生態農業區。已有了黃家蕩、厚山、崇寧寺、王墳、史侯祠等一批知名旅遊景點，並擁有天目湖啤酒、軍裝箱包、夾骨頭羊肉、螃蟹、小胖子鹹鴨等知名的農副旅遊產品。

埭頭鎮相關負責人表示，地處溧陽城郊的埭頭，經濟繁榮，現已成功開發功能新型商業街和富有江南特色的中心村及商居小區。今後，可從旅遊度假的角度出發，結合地產、商業、創意產業等運作模式，打造以休閒度假區、垂釣中心、文化公園、購物休閒街區為主的各種觀光旅遊形式，他們歡迎海內外的客商對埭頭的各類現代農業、觀光休閒農業等項目進行投資，依托地處長三角交通便利、客流密集的無限商機擴大發展規模，提升投入效益。

「一村一品」民俗文化精彩紛呈

如今，在和諧幸福的埭頭鎮，生活安定、日子紅火的村民文化活動是精彩紛呈，如「『一村一品』民俗文藝匯演——健身大拜年」活動，吸引了全鎮七個行政村和社區居委會組成的八個代表隊，除有傳統的龍燈、馬燈、舞獅等傳統節目外，還有市文化館、市武術協會表演的節目。

在每年5月的溧陽旅遊節期間，埭頭也同時舉辦「『清新溧陽，心靈故鄉』廣場文藝匯演」活動，為社區民眾和村民送上歌曲、舞蹈、相聲、小品等一個個精彩的節目，博得千餘名觀眾的陣陣喝彩，既豐富了民眾的文化娛樂生活，更讓民眾對文明新風尚、和諧新家有了真切的新感受。

(特刊)

10日月全食 11年最美

據新華網30日電 中科院紫金山天文台研究員王思潮向記者通報，12月天宇將上演包括月全食、雙子座流星雨、小熊座流星雨及水星西大距等四大天象。其中，最讓人期待的當屬月全食。

王思潮介紹，將於12月10日上演的月全食，是繼2001年1月10日之後，中國觀測條件最好的一次月全食。本次月全食最大的特點就是中國幾乎全境可見其全過程。當天，月全食的初虧、食既、生光將分別發生在北京時間20時45分、22時06分、22時57分，而復圓則發生在12月11日0時17分。對於觀測者而言，全食時段是月食過程中最為華美的篇章，屆時可欣賞到一輪美麗的「紅月亮」高掛天宇。

作為北半球三大流星雨之一的雙子座流星雨，向來以流量大且穩定著稱。王思潮表示，今年該流星雨的極大有可能出現在北京時間14日9時至15日凌晨，整夜都可觀測。



■月全食時月亮會呈紅銅色，出現「紅月亮」，圖為月全食示意圖。網上圖片

日方稱正調查東航擅飛事件

據《京華時報》30日報導 針對媒體曝出東航一客機未經西機場空管人員批准擅自起飛，日本國土交通省正對此事進行調查。東航對外表示，已聯繫日本空管，此事仍在調查之中。有專家表明，如果報道屬實，涉事機長將在國內外收到處罰。

28日下午1點45分左右，機型為空客A330的，載有245名旅客和空乘人員的東航516次航班(大阪至浦東)，在未得到日本關西機場空管人員批准的情況下起飛。

一位接近民航局的專家告訴記者：「如果媒體對東航的報道屬實，涉事機長不僅將在國外受罰，在國內也難以免責。」他指，飛機起降聽從空管人員指令不僅是常識問題，還是法律法規的硬性要求。這位專家表示，機長和空管人員之間在溝通問題的概率很小，能與空管用英語流暢溝通是合格飛行員必備素質。他表示，關於機組與空管人員的對話，一般有錄音留底，這也是調查的重要證據之一。



■媒體曝東航飛機日前未經日方機場調度批准擅自起飛。網上圖片

校車擬獲巴士同等路權

香港文匯報訊 據《中國之聲》報導，國務院法制辦召集教育部、公安部等多個相關部委的負責人，29日針對《校車安全條例》開會徵求意見。公安部交管局秩序處處長李哲表示，全國各地校車的總數比較大，車輛的種類也複雜，已要求對校車和駕駛員拉網式清理檢查，落實責任，並且將會賦予校車跟公交車同等的路權。《校車安全條例》出台，可將原本的規定，如校車司機須三年以內沒有滿12分的記錄，沒有發生過死亡的交通責任事故，在重大事故裡沒有負過主要責任，沒有酒後駕駛，沒有超速、超員等嚴重違法行為，上升為法律制度，更有約束力。

滬杭動車 進入「無票時代」

香港文匯報訊(實習記者 馮之乾 上海報導) 12月1日起，旅客在網上購買滬寧、滬杭高動車組列車車票後，可直接刷第二代居民身份證檢票上車。繼京滬高動之後，滬寧、滬杭高動，也進入了「無票時代」。

據了解，滬寧、滬杭高動車站已開通網購車票刷身份證進站功能。旅客從中國鐵路客戶服務中心網站購票後，可直接刷二代身份證進站，無需再兌換紙質車票。除此以外，旅客可以使用護照、港澳居民來往內地通行證、台灣居民來往大陸通行證、中華人民共和國居民身份證等4種證件進行網絡購票。目前，內地鐵路所有的G、D、C、Z字頭列車都已實施網絡售票，12月10日起，T字頭列車也將推出網絡售票。